

冬奧吉祥物玩偶掀搶購風潮

「冰墩墩」由嬰兒奶嘴材質打造 市場人士料破銷售紀錄

香港文匯報訊 (記者 李理、實習記者 李劍寧 北京報導) 2008年北京奧運「福娃」伴隨一代人成長，昨日冬奧吉祥物熊貓「冰墩墩」玩偶剛一亮相就引來搶購風潮，預計創造奧運會吉祥物經濟新紀錄。對中國女排前隊長惠若琪和短道速滑運動員武大靖等搶先「嘗鮮」的玩偶買家來說，新上市的熊貓玩偶細節堪稱完美逼真，可愛的形象將在孩子心中種下體育的種子。

在北京動物園熊貓館舉行的亮相儀式上，北京冬奧組委市場開發部部長朴學東告訴香港文匯報記者說，「精緻」是對吉祥物特許商品開發過程中始終如一的要求。在短短46天的時間內，北京冬奧組委吉祥物特許商品聯審組反覆與

生產商溝通，力求每一款吉祥物玩具都能最大程度體現原設計的細節特徵。訓練任務在身不能現場參加儀式的武大靖透過視頻發問「冰墩墩」冰殼是何種材質？設計人員稱是「嬰兒奶嘴」材料，引來大家的讚歎。

深受不同年齡層喜愛

1972年慕尼黑舉行的第20屆奧運會上首次出現吉祥物。以往每屆夏季奧運會的吉祥物都能為東道主帶來至少2億美元的收入。市場人士預料，最萌「冰墩墩」玩偶熊貓有可能打破以往銷售紀錄。在發售現場，搶到心頭好的北京市民劉先生稱，熊貓不僅受到小朋友喜歡，成年人也喜歡。

已推出120款特許商品

北京冬奧組委特許經營管理處處長郭磊介紹，熊貓「冰墩墩」和「雪容融」首發版共包括20厘米、22厘米和25厘米三個規格，採取不同包裝方式，不限量同步上市。售價分別為288元(人民幣，



下同)、298元和328元。除3款吉祥物玩具類特許商品外，本月上新的吉祥物特許商品還有服裝、文具、貴金屬、徽章、鑰匙扣等非貴金屬、工藝品、首飾、陶瓷製品等類別共61款，加上月初上新的56款，截止目前，北京冬奧組委已正式推出120款北京冬奧會吉祥物特許商品。隨着冬奧吉祥物玩具熱銷，奧運徽章收藏市場也在升溫。昨日，「2019國際體育徽章展」開幕，這次展覽共有來自內地11個省市的55位奧林匹克徽章藏家製作的576個標準框，近八千枚奧運徽章組成的展品，為內地目前最專業、最大規模的一次奧運徽章展覽。

冬奧會賽場崇禮滑雪季開啟



北京冬奧會雪上項目舉辦地河北省張家口市崇禮區於2日開啟了2019至2020年度滑雪季。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報導，北京冬奧會雪上項目舉辦地河北省張家口市崇禮區於2日開啟了2019至2020年度滑雪季，此地的萬龍度假天堂滑雪場率先開板。承辦冬奧會賽事的雲頂雪場和太舞雪場將於本週末開門迎客。

當日崇禮下起了雨夾雪，但根據萬龍雪場提供的數據，仍有超過1,600名滑雪愛好者前來首滑。開板儀式上，萬龍滑雪示範隊進行了隊列滑雪表演，雪友們還自發組織了Cosplay滑行等活動。

「今年10月下旬到11月初的氣溫比

往年偏高，在前幾天才『搶』出了兩條雪道。」萬龍度假天堂執行總經理羅興蓉說，「我們目前已經安裝了400多套造雪機，在全部區域實現了全自動造雪，預計到11月下旬或12月初就能開放大部分雪道。」

京張高鐵將開通 有望帶來更多客源

崇禮區委宣傳部提供的數據顯示，該區七大滑雪場在上個雪季累計售出107.9萬張雪票，首次突破百萬大關。本雪季即將開通的京張高鐵有望為崇禮帶來更多客源，吸引初學者並提升其參與滑雪運動的黏性也成了各雪場

的經營重點。

「我們不止希望一千人來，更重要的是人能來千次。」羅興蓉表示，為了增加對初學者的吸引力，萬龍雪場在初級道設置、教練服務和雪具租賃方面已進行了專門優化。此外，萬龍在本雪季仍將繼續免費向內地全日制普通高校的在校大學生開放。該活動已進行了三個雪季，累計有1.3萬人註冊。

競爭之外，崇禮各大雪場間開展經營合作的嘗試也初步顯現。萬龍雪場與雲頂雪場在上個雪季實現了「一票通滑」，並將在本雪季延續。

意大利選手「漢語橋」奪冠

香港文匯報訊 據中新社報導，第十二屆「漢語橋」世界中學生中文比賽落幕。大賽組委會2日發佈消息稱，意大利選手鄭彥柯奪得總冠軍。

11月1日晚間，第十二屆「漢語橋」世界中學生中文比賽在鄭州舉行了總決賽暨頒獎典禮。五大洲105個國家的選手們載歌載舞登台亮相。根據賽制安排，參加總決賽的5位洲冠軍進行兩輪角逐。經過比拼，歐洲組冠軍，意大利的鄭彥柯和亞洲組冠軍，印尼的劉陳鳳排在得分前兩位，晉級第三輪比拼，即一對一PK。

兩位選手在答題過程中棋逢對手，對中國文化較為了解。最終，鄭彥柯以2分險勝劉陳鳳，成為總決賽的總冠軍。在才藝表演環節，來自五大洲的冠軍選手抖出「壓箱底」的絕活，書法、功夫、美食、戲曲、古樂，各具特色。

劉陳鳳詩詞朗誦《木蘭辭》字正腔圓，精彩的豫劇花木蘭片段表演英姿颯爽，鏗鏘有力。「負笈書生」鄭彥柯手持毛筆，翩然起舞，一橫一點一撇一捺，揮毫瀟灑。

從今年10月18日至11月2日，參加第十二屆「漢語橋」世界中學生中文比賽的選手們度過了多彩難忘的中國之旅。

前三季京城PM2.5平均濃度降逾一成

香港文匯報訊 據中新社報導，今年前三季度，北京市細顆粒物(PM2.5)平均濃度為42微克/立方米，同比下降10.6%。

記者2日從北京市生態環境局了解到，2019年前三季度，北京市大氣環境質量持續改善，細顆粒物(PM2.5)平均濃度42微克/立方米，同比下降10.6%，達標天數165天，比例為60.4%，空氣重污染3天，同比减少5天，各區PM2.5濃度在34微克/立方米至45微克/立方米之間。

在管控揚塵污染方面，北京市印發實施《北京市揚塵管控工作意見》，完善揚塵管控機制。施工揚塵處罰情況每月曝光，通過暫停投標資格、扣減合同款、扣除信用分等懲戒方式，提高揚塵污染企業違法違規成本。鄉鎮(街道)粗顆粒物(TSP)濃度每半月公開，1,600多條道路塵負荷排名每月公開，強化社會監督。1月至8月，全市降塵量均值为6.9噸/平方公里·月，較去年同期下降21.6%。

台餐廳老闆：綠營下台 全行共盼

陸客消費力東南亞無法比 「新南向」政策反添轉型煩惱



台灣觀光旅遊業好景不常。圖為台灣夜市。網上圖片

香港文匯報訊 台灣民進黨大力推銷「新南向」政策，試圖使觀光客增長，但島內餐飲業卻不大認同。據中通社報導，在台北市貓空休閒農業區經營餐飲生意的張佑霖近日於香港出席活動，以「慘淡」二字形容目前台灣的觀光旅遊業，「大陸遊客基本上已掛零，東南亞遊客宗教禁忌太多餐飲也難以轉型」。他認為觀光旅遊業都清楚是民進黨的兩岸政策影響了陸客赴台個人遊，因此讓民進黨下台幾乎已經是行業共識。

台灣觀光協會今年在香港舉辦多個推介「小鎮旅遊」的活動，11月1日更一連3天在商場舉辦美食節推銷農莊旅遊，15家特色農莊參展。

個人遊暫停重挫貓空

參展商之一、台北網紅餐廳「阿義師的大茶壺茶餐廳」老闆張佑霖對中通社記者表示，大陸暫停個人遊幾乎減掉了

貓空餐飲生意的大陸市場，因團客不會安排搭乘纜車的行程。

貓空纜車是台北著名景點之一，纜車到達最高處的休閒區可俯瞰整個台北盆地，遊客大多會在休閒農業區停留用餐、買紀念品、品茶。張佑霖粗略統計，每天大約有2萬至3萬人搭乘貓空纜車，其中大陸遊客就有約2,000人，如今暫停個人遊讓陸客掛零，對生意影響最

大，因為大陸遊客每人至少消費1,000台幣，這是其他地區的遊客無法比擬的。

東南亞客增只因補貼

對於民進黨大力推銷「新南向」政策試圖使觀光客增長，張佑霖提出具體的煩惱。他說東南亞遊客宗教禁忌太多，餐廳要轉型非常麻煩。他並指出，東南亞旅客的增長是因為台灣政府的補貼，

旅客主動消費意願非常低，對民間觀光經濟毫無幫助。

「每逢政黨輪替旅遊業就能感受到明顯變化。」無黨籍的張佑霖列舉，馬英九時代陸客大漲，到2016年蔡英文上台後陸客雪崩。他認為觀光旅遊業都清楚是民進黨的兩岸政策影響了陸客赴台個人遊，因此讓民進黨下台幾乎已經是行業共識。

蔣經國日記「解封」 明年史丹福公開

香港文匯報訊 因蔣家後人意見不一，爭議多年無法公開的蔣經國日記明年2月將在美國史丹福大學正式對外公開。據中央社報導，日記暫存處、史丹福大學胡佛研究所昨日與「國史館」、蔣友梅及蔣孝嚴的家屬共同宣佈將公開蔣經國私人日記複本，推進近代史學術研究。

胡佛檔案館目前閉館裝修，預計明年2月重開。檔案館東亞部主任林孝庭表示，胡佛研究所將於下月17日舉辦發佈會，將展示部分原件內容。暫存胡佛檔案館的蔣經國日記年份涵蓋1937年5月至1979年12月底，其中1948年日記佚失。胡佛研究所昨日的公告並未提供日記原文內容。

兩蔣日記歸屬台方仍在審

林孝庭表示，蔣經國日記得以公開，要感謝「國史館長」陳儀深、蔣家後人蔣友梅、蔣孝嚴等家屬共同努力達成公開日記的協議後，美國聯邦聖荷西法院今年9月9日正式同意胡佛公開日記複印件。

胡佛研究所強調，關於兩蔣日記歸屬權，所方尊重目前還在審理中的台北法院最後判決結果，日後也會進行必要的協助。

2004年底，蔣經國之子蔣孝勇遺孀蔣方智怡把蔣介石與蔣經國私人日記原稿(合稱「兩蔣日記」)送到美國史丹佛大學胡佛研究所暫存50年。蔣介石日記2006年起已全數公開，原定2010年對外公開的蔣經國日記，後因訴訟爭議，未能如期開放。

洪秀柱民代競總成立 韓吳朱站台

香港文匯報訊 中國國民黨前主席洪秀柱以71歲高齡參選艱困選區民意代表，昨日在台南成立競選總部。據中通社報導，國民黨主席吳敦義、前新北市市長朱立倫與2020年台灣地區領導人選舉國民黨參選人韓國瑜出席，為洪秀柱站台。

柱柱姐拜託 韓紅了眼

洪秀柱昨日上台發表感性致詞，提到父母都已不在，而在兩個月前哥哥也逝世了，三位至親都無墓無碑，骨灰就埋葬在土地上，跟台灣這塊土地

融合在一起，成為這塊土地的肥料，這就是愛台灣的表现。

洪秀柱說，記得父親告訴她，有機會為台灣做事，要盡忠職守，切記勿為名利參與政事。她拜託大家，這次選舉讓阿柱當選，把台南當選民意代表的證書，送到兄長和父親靈前，告慰他們在天之靈。韓國瑜在後面聽了這番話，禁不住紅了眼。

吳敦義在致詞時強調，韓國瑜如果高票當選，國民黨在立法機構佔席也要過半，所有政策、預算、法案才能得到支持，讓施政通順成功，希望大

家支持洪秀柱和其他5名台南民意代表參選人，讓國民黨在立法機構衝上60席。

韓國瑜則說，台南「挖地三尺都是綠的」，但洪秀柱仍願意來挑戰，表示她看下去台南鄉親給民進黨機會執政26年，卻沒有帶給人民更好的生活品質，所以希望這次台南人擦亮眼睛，用選票支持優質的政治人物。

朱立倫則提到，今天在現場不管是「柱粉」或是「韓粉」，希望大家從今天開始要團結在一起，只有團結才能勝選。



洪秀柱(中)競選總部成立，韓國瑜、朱立倫皆南下力挺。中央社

連署未達標 呂秀蓮退選

香港文匯報訊 2020年台灣地區領導人選舉中尋求通過連署方式參選的台灣地區副領導人呂秀蓮昨日宣佈退選。據島內媒體報導，呂秀蓮收到的有效連署書份數未超過14萬份，沒有達到連署門檻的一半。

今年9月，已經退出民進黨的呂秀蓮及前南投縣長彭百顯接受「台獨」組織「喜樂島聯盟」推薦，投入選舉，從9月19日起展開連署活動，須獲得28萬384人連署，才可取得角逐參選資格。

呂秀蓮、彭百顯辦公室昨日提出多項批評，包括選舉罷免法強制連署人需附身份證影本規定，侵害公民隱私權，嚴重阻礙連署進行。此外，他們也指控「中央選舉委員會」不許被連署人註記回收地址，造成困擾，應負自難之責。